

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ
ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ



Distr.
GENERAL

E/CN.4/1415/Add.9
22 January 1981

RUSSIAN
Original: English

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Тридцать седьмая сессия

ВЫПОЛНЕНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНВЕНЦИИ О ПРЕСЕЧЕНИИ
ПРЕСТУПЛЕНИЯ АПАРТЕИДА И НАКАЗАНИИ ЗА НЕГО

Доклады, представленные государствами-участниками
в соответствии со статьей VII Конвенции

Добавление

НИГЕРИЯ

[22 января 1981 года]

Настоящий доклад является обновленным вариантом более раннего доклада, представленного Нигерией в соответствии со статьей VII Конвенции о пресечении преступления апартеида и наказании за него (E/CN.4/1277/Add.12 от 1 февраля 1978 года).

Правительство Нигерии принимало по мере необходимости такие меры, с тем чтобы пресекать случаи совершения преступления апартеида группами или отдельными лицами, действующими в пределах границ Нигерии. Граждане Нигерии являются равными; они свободны вести такой образ жизни, какой они предпочитают, пока это соответствует законам Нигерийской Федерации. Его права находятся под защитой как новой Конституции, действующей с 1 октября 1979 года, так и судебной системы.

ЗАКОНОДАТЕЛЬНЫЕ И СУДЕБНЫЕ МЕРЫ, ОТРАЖЕННЫЕ В ПОЛОЖЕНИЯХ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ НИГЕРИИ, ВСТУПИВШЕЙ В СИЛУ С 1 ОКТЯБРЯ 1979 ГОДА

Конституция Федеративной Республики Нигерии 1979 года гарантирует гражданам основные права человека и особенно подчеркивает, что к каждому нигерийцу следует относиться с уважением и достоинством. В этом отношении уместно привести следующие разделы главы IV новой Конституции Федеративной Республики Нигерии, озаглавленной "Основные права человека":

Раздел 30 - Право на жизнь

Каждый человек имеет право на жизнь, и никто не может быть произвольно лишен жизни, за исключением приведения в исполнение приговора суда за уголовное преступление, в котором он был признан виновным в Нигерии.

Раздел 31 - Право на достоинство человеческой личности

Каждый человек имеет право на уважение достоинства его личности, и, соответственно, никто не может быть подвергнут пытке или бесчеловечному или унижающему его достоинство обращению; никто не может содержаться в рабстве или подневольном состоянии; никто не может принуждаться к принудительному или обязательному труду.

Раздел 32 - Право на личную свободу

Каждый человек имеет право на личную свободу, и никто не может быть лишен такой свободы, за исключением определенных случаев и в соответствии с процедурой, предусмотренной законом.

Раздел 33 - Право на справедливое разбирательство

При определении своих гражданских прав и обязанностей, включая любой вопрос или решение любого правительства или органа власти или против любого правительства или органа власти, каждый человек имеет право на справедливое разбирательство в течение разумного периода времени в суде или ином судебном органе, созданном в соответствии с законом и таким образом, чтобы была обеспечена их независимость и беспристрастность.

Раздел 34 - Право на личную и семейную жизнь

Настоящим гарантируются и охраняются личная жизнь граждан, неприкосновенность их жилищ, переписки, телефонных разговоров и телеграфных сообщений.

Раздел 35 - Право на свободу мысли, совести и религии

Каждый человек имеет право на свободу мысли, совести и религии, включая свободу изменять свою религию или убеждения и свободу (как единолично, так и сообща с другими, публичным или частным порядком), исповедовать и пропагандировать свою религию или убеждения в отправлении культа, учении, выполнении религиозных и ритуальных обрядов.

Раздел 36 - Право на свободу мнений и печати

Каждый человек имеет право на свободное выражение своего мнения, включая свободу придерживаться мнений и получать и передавать идеи и информацию без каких-либо препятствий.

Раздел 37 - Право на мирные собрания и ассоциацию

Каждый человек имеет право на свободные собрания и ассоциацию с другими лицами, и, в частности, он может создавать любую политическую партию, профсоюз или любое другое объединение, либо принадлежать к таковым для защиты своих интересов.

Раздел 38 - Право на свободу передвижения

Каждый гражданин Нигерии имеет право на свободное передвижение в Нигерии и проживание в любой ее части, и ни один гражданин Нигерии не может быть выслан из Нигерии или лишен права на въезд в нее либо права на выезд из нее.

Раздел 39 - Право на свободу от дискриминации

Гражданин Нигерии, принадлежащий к какой-либо определенной общине, этнической группе, имеющий какое-либо определенное место происхождения, независимо от пола, исповедующий какую-либо определенную религию и придерживающийся каких-либо определенных политических взглядов, не может лишь на этом основании подвергаться, непосредственно в результате действия или практического применения любого закона, действующего в Нигерии, или любого исполнительного или административного постановления правительства, ограничению дееспособности или ограничениям, которым не подвергаются граждане Нигерии, принадлежащие к другим общинам, этническим группам, имеющие другие места происхождения, другой пол, исповедующие другие религии или придерживающиеся других политических взглядов; или получать непосредственно в результате действия или практического применения любого закона, действующего в Нигерии, или любого такого исполнительного или административного постановления, какие-либо привилегии или преимущества, которые не предоставляются гражданам Нигерии, принадлежащим к другим общинам, этническим группам, имеющим другие места происхождения, другой пол, исповедующим другие религии или придерживающимся других политических взглядов.

В вышеприведенных положениях разделов 30-39 новой Конституции Федеративной Республики Нигерии гарантируется, что апартеид, определение которого содержится в статье II Конвенции, поставлен вне закона в Нигерии.

II. АДМИНИСТРАТИВНЫЕ МЕРЫ

Правительство Нигерии всегда поддерживает и выполняет решения и рекомендации Организации Объединенных Наций в отношении санкций, направленных против проводящего

политику апартеида правительства Южной Африки. Нигерия не имеет каких-либо связей с расистским режимом Южной Африки и последовательно выступает против участия Южной Африки в каких-либо международных форумах политического или культурного характера до тех пор, пока этот режим не изменит свою позицию и не даст согласия на правление большинства в Южной Африке.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ И ЭКОНОМИЧЕСКИЕ МЕРЫ

Нигерия взяла на себя обязательство бороться против расизма и апартеида. В соответствии со своей позицией Нигерия недавно приняла в этой связи ряд мер против некоторых компаний в Нигерии, которые, как выяснилось, торгуют или имеют экономические связи с Южной Африкой. В 1979 г. правительство Нигерии осуществило отчуждение в свою пользу всех активов компании "Бритиш петролеум" в Нигерии за попытку экспортирования нигерийской нефти в Южную Африку. Аналогичным образом правительство Нигерии осуществило отчуждение в свою пользу значительной доли собственности "Барклэйз бэнк" за поддержание деловых связей с Южной Африкой, и его название впоследствии было изменено на "Юнион Бэнк оф Найджирия". Эти меры соответствуют решению правительства Нигерии, упомянутому в докладе Нигерии Комитету 3 (ref.No.E/CN.4/1277/Add.12 от 1 февраля 1978 г.), в результате которого правительство Нигерии установило наблюдение за всеми предприятиями, которые зависят от его сырьевых материалов и рынков, но продолжают поддерживать апартеид.

Нигерия принимает южноафриканских студентов, которые являются жертвами гнусного преступления апартеида, в свои учебные заведения. Такие студенты иногда получают стипендии от федерального правительства или правительств штатов Нигерии, с тем чтобы они могли продолжить или завершить свое обучение в Нигерии и таким образом имели соответствующие возможности для борьбы с системой апартеида, к чему они могут быть призваны в своей справедливой борьбе против режима угнетения в Южной Африке. Посол и постоянный представитель Нигерии при Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке по-прежнему является председателем Специального комитета Организации Объединенных Наций против апартеида и в этом качестве продолжает заручаться поддержкой международного сообщества для борьбы против несправедливой системы апартеида.